

# 准龙宝宝扎堆预约住家“特护” 月嫂档期排到了明年4月份

眼瞅着明年2月份就是儿媳妇的预产期，快抱上孙子的冯先生欢喜不已，他想在儿媳妇坐月子时找个月嫂帮忙照顾，可在家政公司询问下来的结果却是“没有了，家政公司的月嫂都已经排到明年四五月份了。”昨日，记者了解到，由于明年是农历龙年，“龙宝宝”成了继“世纪宝宝”和“奥运宝宝”之后另一“宝”，不少夫妻决定在龙年添一个宝宝，“龙宝宝”多了，月嫂自然也成了“抢手货”。

昨日上午，记者在学前街一家家政公司看到，这里不断有客户来找保姆或钟点工，偶尔有客人来咨询月嫂的事情，家政公司一位工作人员告诉记者，进入11月份以来，来咨询月嫂的人越来越多，光是这个家政公司，每天就要接几十个咨询电话。

“我们这里工作的月嫂，经常是正在照顾这家的孩子，下一个未出生的孩子家庭就要提前预约了，有时候两三个还没出生的孩子，排队等一个月嫂。”这位

工作人员说，“明年是龙年，大家都想在龙年生个宝宝，月嫂也是越来越吃香。”最近来家政公司登记找月嫂的人特别多，其中一位月嫂的档期已经排到了明年4月份。

“我们这里的月嫂工资5000元打底，没有上限。”这位工作人员说，由于每一家客户的需求都不同，具体的工资需要月嫂本人跟客户商谈。“明年客户会非常多，到时候月嫂会更加吃香，可能会出现十几个客户抢一个月

嫂的场面。到那个时候，月嫂的工资还会往上涨不少。”

为了应对明年月嫂紧缺的形势，家政公司已经在抓紧培养育儿嫂，“育儿嫂的专业技能要比月嫂欠缺一些，月嫂在照顾完一个宝宝之后，往往就会换成育儿嫂来接替。”巾帼苑社区服务公司的业务经理孙敏东说，对于一些职业技能较好的钟点工或保姆，公司也会尽量将其培训成为育儿嫂，以填补育儿嫂的空白。

匡笠

## 新老市民 一家亲

在昨天举行的广瑞路街道新老市民邻里节上，新市民们拿出自己烧的家乡特色菜供邻居们品尝（左图）；社区请来化妆师，教年轻新市民女性怎样扮美（右图）；还有师傅教她们学十字绣……

陆媛



**后续报道** | 51户居民4年来一直喝“黄河水”①

不锈钢密封水箱将取代原先的水箱  
**51户居民有望年内喝上洁净水**

11月25日，快报报道了崇安区学前街88-1号楼的51户居民多年饮用不合格水箱里的水。昨天，记者从该小区物业得知，物业已和自来水公司联系，并定制了一个不锈钢密封水箱，用以取代原先的水箱，并准备把所有涉及到居民住户的输水管道全部更换。如果近几天内居民们全部同意了此方案，工程将会在12月31日前完工。

昨天上午，记者来到学前街88-1号楼，此时，物业人员正和自来水公司的工作人员勘查现场。据物业负责人赵玲介绍，针对居民们原先要安装直供水的要求，物业和相关部门研究后，发现其中存在诸多难题，比如，要在学前街的地下安装一根大水管，这样就会影响到道路交通，而且工程还会影响到整个小区的用水问题，小区内的所有管道都要重新排列。

“我们已经跟自来水公司联系，定制了一个密封的不锈钢水箱，而且准备把居民们的输水管道都进行更换，保证给居民们提供干净、卫生的水。不过此方案还要先征得居民们的同意。”赵玲说，为了保证工程进度，他们请自来水公司先拉一根管道，等水箱到了后直接接到水箱上，如果近几天就施工，可以保证在12月31日前完工。

记者随后采访了几位居民，他们能够勉强接受此方案，只是希望工程进度能够加快，早日让他们喝到干净、卫生的水。

徐振

## 买房时只拿到一张收条 入住四年还没看到两证

当时卖房的“开发商”称会负责协调

不管在什么时候、什么地方，买一幢房子都是人生的一件大事。可在宜兴市张渚镇，10多户居民4年前掏了一大笔钱买房子，竟然只问“开发商”要了一张收条就入住了，如今这些居民正在为买的房子能不能办到房产证、土地证犯愁。

### “开发商”写了一张收条

龙女士是宜兴市张渚镇人，2007年在张渚镇善卷地区的大街善卷西路上，看到几幢正在施工的楼房，其中一幢楼房的底楼还有销售点，就走进去问了问价格。当时销售点给她开的价是98.8平方米的房子带5平方米的车库总共只要12多万元。

这个价格还算是比较便宜的，龙女士和家人商量后决定买下这幢房子。和销售点的工作人员沟通后，工作人员告诉她这幢房子当时正在办房产证、土地证，因此暂时没法提供这两证，不过可以给龙女士写收条。

“当时开发商老板说两证正在办，而且承诺房产证一定会办给我们的。”龙女士说，所以她就交钱了，陆陆续续和她一样交钱购房的本地人、外地人还有10多户。

昨日记者看到了包括龙女士在内的数位居民提供的收条。这些收条是写在不同的纸上的，看起来当初就是随手扯了一张纸写的。格式也各不相同，有的写着今收到×××人民币××万元，有的写着今收

到×幢×室房款××万元，唯一相同的就是收款人都是夏某某的名字。

龙女士说，当初她交了钱唯一拿到的就是这张收条，她也是凭着这张收条在这幢房子里住了4年多。

### 如今要办两证遇麻烦

收条上的夏某某就是龙女士所称的“开发商”，其实他是盖龙女士所住房子的建筑商。龙女士入住宜兴市张渚镇善卷西路的房子后，一直向夏某某索要两证，夏某某的答复一直是帮忙办，可到现在也没有办理成功。

龙女士的房子办理两证遇到了麻烦，对此夏某某也不讳言，昨日记者找到了这位夏先生。据其称，当初这个小区是为了造附近的一个建筑拆迁居民后安置的房子，一共好几幢。造完之后发现前面还有一块地盖着私房，考虑到整个小区风貌协调的原因，张渚镇里就让其做工作搬迁了私房，空出的这块地就造了龙女士现在住的房子。

可是房子造好了镇里却没给夏先生工程款，反而让其卖房子抵扣工程款。夏先生说，具体时间记不清了，也不能说太细，总之就是现在这10多户房子都是他卖的。“他们（龙女士）买的时候就清楚的，我跟他们说房子的水电增容费用、土地费用我都交给镇里了，但是房产证、土地证办起来没这么快，只有收条，你们愿意买就买，不

强迫。”

也正是因为此，夏先生称卖给龙女士等人的房子都是成本价，他仅仅是没亏而已。不过夏先生表示，毕竟他也是张渚本地人，这件事情他也是要负责的，所以他一直在为办证的事情找镇里，但事情过去这么长时间，领导都换掉了，能不能办成不清楚，反正肯定不会推脱。

### 该处房产不符合规划

昨日记者调查发现，当年涉及此事的张渚镇有关领导有的已经调离，有的退休，有的身陷囹圄，当年为什么会有这样的交易已经没法弄清了。

在张渚镇现任党委书记骆永辉看来，龙女士的房子办不到两证属于历史遗留问题。骆永辉说，好几年前的时候法规还不完善，类似这样的房子在张渚镇乃至宜兴市都有些，2007年前后他做镇长的时候，针对这些历史遗留问题，与多个涉及部门进行会商统一进行了处理。其他的房子因为都是符合规划的，所以大多数都通过正常的手续办理了房产证和土地证。而龙女士的房子不符合规划，且与国家相关法规政策是相违背的，所以不可能办到房产证、土地证。

骆永辉称，毕竟这是镇里当年决策遗留下来的问题，龙女士等住户如对此事有什么不理解的话，可以和镇里坐下来协商一下，看看有没有什么变通的方法处理此事。金辰 陈超

### ■天气

## 今明有雨后天转阴 最高气温将降至9℃

昨日气象台发布了寒潮预报，北方有一股强冷空气正在东移南下，从昨日傍晚起影响无锡，气温将明显下降，预计12月1日、12月2日早晨的最低气温将降至5℃，并伴有5—6级阵风7级的偏北大风。

### 每日空气质量

预计今日空气污染指数为51至100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天具体天气

今天，阴有时有雨，偏北风5—6级，阵风7级，最低气温9℃，最高气温15℃。

明天，阴有雨，最低气温5℃，最高气温9℃。

后天，雨止转阴到多云，最低气温5℃，最高气温9℃。 唐奕

### ■燃气安检

11月30日，留芳声巷、进士坊巷；12月1日，东河头巷、崇宁路、镇巷、中市桥巷；12月3日，槐古豪庭、槐古路、田基浜；12月4日，人民中路、中山路198号、小娄巷、小娄巷横街。 唐奕

### ■出行

## 3公交线路有调整

从11月30日起，公交88路、89路、啤酒花园专线等3条线路恢复行驶区间江神骏桥。

88路、89路：由灵山胜境始发，原线行驶至湖山路与陆马公路路口后恢复行驶湖山路、神骏桥至区间江后循原线行驶。恢复停靠：华瑞制药站，区间江站恢复原站点停靠。

啤酒花园专线：由啤酒花园始发，原线行驶至湖山路与陆马公路路口后恢复行驶湖山路、神骏桥、环太湖公路至刘闻路后循原线行驶。撤销停靠：环太湖公路（胡杨路）站。恢复停靠：区间江、华瑞制药、虎弄、短沟、茶场、唯琼农庄、张野站。 薛晟

### ■资讯

## 充装单位全部“封枪” 没电子标签钢瓶充不了气

昨日，记者获悉：无锡市质监局正在对全市80余万只液化气钢瓶逐步安装电子标签，并将对所有的充气单位实施“封枪”措施，预计这项工作将在12月1日前后完成。此后，所有没有电子标签的液化气钢瓶将一律无法进行充气。

据无锡质监局特设处负责人介绍，除给所有正规厂家的液化气钢瓶都贴上电子标签外，他们还给无锡总共39家液化气充装单位配备了气瓶信息化管理系统，截至昨日已经全部实现了“封枪”运行。12月1日以后，各液化气充装单位的充气枪一旦遇到过期瓶、报废瓶或者没有安装电子标签的液化气钢瓶就会自动停止充气，这些气瓶就无法重新进入液化气市场。 唐奕